
碧南防災ボランティア連絡会 定例会 

 

日時 平成２６年９月９日（火）午後７時～ 

場所 へきなん福祉センターあいくる 会議室２ 

出席者：神谷賢司、角谷早苗、禰宜田悦子、須田翠子、神谷幸子、板倉美由紀、鳥居隆幸、加藤政雄、石井庸暘、竹

原幸子、有津史代、杉浦卿子、石川勇吉、石川良春、磯貝清、山本真澄、（事務局 古川、鈴木） 

 
１ 振り返り・反省など 

平成２６年８月３1日（日）午前  愛知県・碧南市津波・地震防災訓練 

・会場 玉津浦グランド 
・メイン会場での活動者：神谷賢司、禰宜田悦子、板倉美由紀、石川良春、神谷幸子、福田
幸子、斉藤冨美枝、須田翠子、山本真澄、他安城市の防災ボランティアグループより２名
の見学と協力をいただきました。 

 

①災害ボランティアセンター開設訓練について 

ご協力をいただきありがとうございました。チラシでの呼び込み、クールダウンの茶菓子
などのおかげか、駆けつけボランティアを多く集めることが出来ました。  

 ポストイットから集計したところ、青２９名、ピンク５２名、合計８１名をカウントしま
した。なお、受付票は、７０枚でした。 

 

 ボランティアのメンバーより、今までで一番人が多く、きちんとやった感じがあったとの
感想でした。 
 

 感想、反省など 

 
 ・事務局よりオリエンテーションについて提案。実際の被災地では被害状況の説明をしな

いことが多いと聞きます。オリエンテーションでは、ボランティアセンターの流れや、
活動時の注意事項を説明することが大きな目的です。被害状況の説明は簡略化し、セン
ターの流れ、注意事項の説明に的を絞ってはどうでしょうか。 →そのようにしていく 

 

 ・報告時にメンバーが誰かわからず、報告ができなかった。 
・模擬ということをもっとアピールしないと活動オリの時に実際の活動がある勘違いした
方がいる。 

・クールダウンのお菓子がとても売れた。子供が多く食べた感じ。 
  

 

 
②展示コーナーについて 

・津波シェルター 

・防災グッズ 
・神谷賢司さん考案の畳テント 

（９月１日朝刊、西三河版のコーナーに掲載されました。添付資料が新聞のコピーです） 

 
 感想、反省など 

 ・人は多く来たと感じる。 

 
・畳がない場合にどうすればいいのかと質問があったので、地面に直接打てる器具を検討
した（神谷賢司）。テントを張ることはできる。 

  
 

 

 
 

裏面へ 

 



③その他、地区の防災訓練、サブ会場での様子などについて 
  

 ・西端区 大成功でした。さくらではなく、一般の人に大勢参加してもらった。６００人
の予定人数を越えて参加した。安城寄りの方は、あまり参加しなかった。炊き出し、放
水、バケツリレー、濃煙体験、なまず号など。日赤は３７名が協力。 

・新川地区 ホットタオル、風呂敷でリュックサック、毛布ガウン、１００名で一グルー
プが３グループで避難した。放水体験、煙体験など。新川小学校の体育館に避難。愛知
工業大学の学生に紙芝居を披露してもらった。非常食の提供があった。 

・棚尾地区 防災マップを参考に地区別で集まるようにした。３階まで避難。１階から出
て受付名簿などに記入。炊き出しができるまで、雑談をしていた状態。 
日赤の方が薪で炊き出しをした。当日１週間前に半分の量で炊き出し訓練をしていた。 

 

 
２ 直近の活動予定 

 ・１０月２５日（土） 鷲塚地区の避難訓練 老健ひまわりにて（ひまわりからの依頼も
あり、わざわざ低い土地のひまわりに避難訓練をする） 

・１０月２６日（日） 道場山区 ポリ袋で作るご飯作り 

・１０月１８日（土） １３：００～碧海地区つながろう会 会費３００円（参加可能な
人は、参加してください。場所等詳細は、後日連絡をします。） 

・１１月２日（日）  神有区防災訓練 

・１１月１６日（日） 鶴ケ崎防災訓練 

・１２月７日（日）  午前大浜中区 午後日進地区 
・１２月１２日（金） 伏見屋区民館 １９：００～ 防災時に役立つことなど 

 ３年計画で防災について地区でやっていく。双方向の内容にしたい。 
・１２月２１日（日） 午前 防災食について 

 

 参加者等は後日確認をする可能性があります。 

 
３ その他 

①９月１８（木）１９（金）兵庫県丹波市の被災地でレスキューストックヤード主催の炊き出
しが行われます。碧南防災ボランティア連絡会のメンバーでは、山本真澄さん（康介）、
神谷幸子さんが行かれる予定です。帰路は、レスキューストックヤード常務理事の浦野
愛さんと大切な時間を過ごせます。 

 宮城県七ヶ浜から３人程度駆けつけ、カニ汁等を提供。 
交通費はレスキューが負担。ホテル代は、参加者負担。 

 

②８月の定例会で決めた要件に該当する方は、ボランティア活動保険加入手続きをしまし
た。（別紙リストの方が対象です）既に別の団体で加入している方で、プランの変更が必
要な方は、新たに加入しております。天災プランＣプラン（最高のグレード）に加入を
し、社協から一人２００円補助をしました。 

  

 ③メンバー間での連絡について、名前、電話番号（固定電話、携帯）のリストを次回定例
会で参加者に渡してもいいか、メールで確認を取ります。 

 

 ④日帰り研修を１０月上旬に開催予定。日程等は、後日メールにてご連絡します。１０月
は日帰り研修を実施した場合、定例会は開催しない可能性もあります。 

 

  

【次回の打合せ】 

日時：１０月１４日（火）１９時００分～ 

場所：へきなん福祉センターあいくる 会議室２ 

内容： 樵の蝋燭体験など 

【次々回の打合せ】 

日時：１１月１１日（火）１９時００分～ 

場所：へきなん福祉センターあいくる 会議室２ 

内容： 


